
 

定例委員会会議録 

 

委員長    本 橋   正 壽 

 

委 員    岩 崎   典 子 

 

委 員    小薗江   博 之 

 

            委 員    三 戸   英 一 

 

 

 １ 日  時  令和３年４月 23 日（金） 午前 10 時 00 分 

 

 ２ 場  所  選挙管理委員会室 

 

３ 出 席 者  委員４名、事務局長、係長３名、書記２名 

 

 ４ 議  案 （１）在外選挙人名簿の登録および抹消について 

 

        （２）令和３年７月４日執行東京都議会議員選挙執行計画（案） 

について 

 

        （３）選挙人名簿抄本の閲覧状況の公表について 

 

 ５ 報  告 （１）令和３年執行東京都議会議員選挙 投票所・開票所における 

新型コロナウイルス感染症対策ガイドラインについて 

 

６ そ の 他 （１）配付物について 

     ・月刊選挙４月号 

     ・令和３年７月４日執行 東京都議会議員選挙執行計画（東京都） 

     ・令和３年度東京都特別区選挙管理委員会連合会通常総会資料 

 

（２）日程について 
 

（３）その他 
 
 



 

 

午前 10 時 00 分、本橋委員長開会を宣す。  

【議案】 

（１）在外選挙人名簿の登録および抹消について 

選挙係長より、在外選挙人名簿に関して、在外公館で申請のあった 11 人を新た

に登録し、日本国内に居住して 4 か月を経過した９人を抹消するとの説明があり、

可決された。総登録者数は 1,030 人。 

（質疑・応答） 

特になし。  

（２）令和３年７月４日執行東京都議会議員選挙執行計画（案）について 

 選挙係長および情報啓発係長より、令和３年７月４日執行東京都議会議員選挙

執行計画（案）について説明があった。本案は、東京都選挙管理委員会が作成し

た執行計画を踏まえたものである。今回から練馬区選挙区の議員数が１人増の７

人となる。 

 選挙時啓発事業においては、ホームページ、ツイッター、広告媒体、放送媒体

等、様々な方法で情報提供を行っていく。練馬区報では 6/21 号に特集を組み、7

/11 号で選挙結果の掲載を行う予定である。推進協議会が行うウェットティッシ

ュの配布については、今後の情勢を見ながら判断していく。 

 次回の委員会で練馬区の執行計画として決定する予定である。 

（質疑・応答） 

特になし。 

（３）選挙人名簿抄本の閲覧状況の公表について  



 

 

 選挙係長より、公職選挙法第 28 条の４第７項および公職選挙法施行規則第３条

の４の規定に基づき、令和２年４月１日から令和３年３月 31 日までの選挙人名簿

抄本の閲覧状況を公表する旨の説明があり、可決された。  

法人の関係については、申出者の事務所所在地の公表を行っている。 

閲覧件数の内訳は、政治活動に関する閲覧が 43 件、世論調査に関する閲覧が３

件、合計 49 件である。 

（質疑・応答） 

特になし。 

【報告】 

（１）令和３年執行東京都議会議員選挙  投票所・開票所における新型コロナウイル

ス感染症対策ガイドラインについて  

 選挙係長より、東京都選挙管理委員会が作成した、令和３年執行東京都議会議員選

挙の新型コロナウイルス感染症対策ガイドラインについて説明があった。昨年度の東

京都知事選挙の際に作成されたガイドラインを基に、昨年度執行した選挙の体験を踏

まえ、改善点を反映し作成されたものである。 

 主な変更点は、記載台の間隔を空ける必要がなくなったこと、ビニール手袋の着用

が必須ではなくなったこと等である。ガイドラインに沿って万全な感染対策を行って

いくこととする。 

（質疑・応答） 

委 員：発熱等、体調不良の方が来た場合の対応は。 

事務局：ガイドライン上は発熱や体調不良で投票に来た人に対する対応について



 

 

は、別室を設けて投票させるとなっているが、当区では設けられない投票所もあ

る。この場合は他の選挙人の入場を一旦止め間隔を空ける、広い体育館であれば

端の方で投票してもらう等の対策をとる。  

委 員：自宅療養者への対応は。  

事務局：前回の委員会でも課題となったが、外出できない場合は投票を行う手段

がない。ホテル療養者については、東京都の判断を仰ぐこととなる。  

（意 見） 

委 員：東京都と連携し、可能な限りの対策を行っていくことが必要である。  

【その他】 

（１） 配付物について 

 ・月刊選挙４月号 

 ・令和３年７月４日執行 東京都議会議員選挙執行計画（東京都）  

 ・令和３年度東京都特別区選挙管理委員会連合会通常総会資料  

庶務係長より、各委員が出席予定であった４月 22 日開催の特選連通常総会につ

いては書面開催となったため、総会資料について説明があった。  

（２）日程について 

今後のスケジュールについて、委員会日程予定表で確認した。 

５月 11 日（火）に予定されていた明るい選挙推進協議会と、５月 21 日（金）に

予定されていた明るい選挙推進委員大会は書面開催へ変更となった。  

次回は、５月 10 日（月）10 時 00 分から定例委員会を開催する。  

（３） その他 



 

 

特になし。 

午前 10 時 52 分 本橋委員長閉会を宣す。  

 


